

香港文藝界酒會賀國慶

盧新寧趙建凱劉江華李美嫦等主禮 逾500人共賀

香港文匯報訊(記者 繆健詩)「香港文化藝術界慶祝中華人民共和國成立70周年國慶酒會」日前在香港會議展覽中心舉行。中聯辦副主任盧新寧,外交部駐港副特派員趙建凱,特區政府民政事務局長劉江華、康樂及文化事務署署長李美嫦等共同主禮,超過500名文化藝術界人士同賀祖國華誕,場面熱鬧歡慶。

府公佈了《粵港澳大灣區發展規劃綱要》,香港必須抓緊這難得機會,積極參與大灣區發展。特區政府已預留1.4億元用於未來5年內支援香港藝團和藝術家在大灣區作文化交流,冀文化藝術各界應盡量發揮優勢,加強內地、香港與國際交流。

劉江華盼港文藝更興盛

他又指,香港一直擔當着中西文化交流的重要角色,隨着高鐵通車及新口岸即將開通,香港與國家的關係將更為密切,必定會使文化交流更頻繁,帶來黃金機遇。雖然目前香港有一些困難,但在良好大環境下,將無阻香港進一步發展,希望大家砥礪前行,使香港的文化藝術發展更興盛輝煌。

區永熙:抓機遇獻力發展

執行委員會總監區永熙表示,香港已回歸22年,在各方面都要繼續探索新方向,尋找發展新動力,以及開拓新的發展空間,當中包括了粵港澳大灣區的建設,這對香港來說是難得的歷史機遇。他希望文化藝術界的朋友能好好抓緊機會,利用大灣區的發展潛力,加強與大灣區的文化藝術界合作,為國家與香港文化事業的長遠發展出一分力。

大會主席團主席陳達文、馬逢國、王英偉、林建岳、譚錦球、周振基、周永成、汪明荃、霍啟剛、馬浩文、鍾瑞明、陳永華、高志森、林天行,以及43個國家駐港領事及代表出席酒會。

霍震霆:合作提升人才素質

執行委員會主席霍震霆致辭說,香港是中西文化交融的城市,在文化藝術領域上擁有穩健的國際網絡,為亞洲文化交流提供了便利和平台,在未來日子裡,香港要擔當起建設粵港澳大灣區的使命,應借助多元文化匯合的優勢,推動文化認同,實現人文關懷的新時代。



香港文化藝術界慶祝中華人民共和國成立70周年國慶酒會,賓主祝酒。

香港文匯報記者攝

中國體育工作者聯會(香港)執委就職



盧新寧與部分執委合影。

香港文匯報訊(記者 子京)中國體育工作者聯會(香港)成立15周年暨第五屆執委會就職典禮日前在港舉行,近千名業界人士聚首見證,中聯辦副主任盧新寧出席主禮並頒發委任狀。

盧新寧主禮 霍震霆率宣誓

會上,由中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆帶領第五屆執委會宣誓就職。中國體育工作者聯會(香港)常務副會長吳小傑代表致辭指,自聯會成立以來,執委會嚴格按照會章辦理會務,依規辦事,民主

管理,務實工作,為香港特區與內地體育交流的提升,為香港特區體育事業的進步作出積極貢獻。他同時感謝國家體育總局、中聯辦、特區政府、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會,以及香港體育界和各體育總會的支持和幫助。他希望新一屆執委會成員再接再厲,踐行職責,做出更多成績,造福香港市民,貢獻國家體育事業。據了解,中國體育工作者聯會(香港)於2005年成立,作為香港體育界和內地體育交流活動的橋樑,開展各項友好交流活動,為香港特區和國家體育事業發展獻計獻策。

黃錦星赴新總談減廢減碳

香港文匯報訊(記者 子京)新界總商會日前舉行董事會議,並邀得特區政府環境局局長黃錦星出席,以「減廢、減碳」為題進行演講,介紹特區政府的環保政策;同場並設宴祝賀今年獲授勳人士,新總會長張德熙,主席王振聲,會務委員會主席周駿達及約百名新總會會員出席。

盼環保永續融入日常生活

他又介紹特區政府為落實減廢的多項工作與措施,包括重用、循環再造及回收轉化廢物,推動源頭減廢,以及在工商業活動以革新方法善用資源。特區政府希望把環保永續的文化融入市民的日常生活,達至惜物、減廢,共同珍惜地



新界總商會邀請黃錦星以「減廢、減碳」為題演講,介紹特區政府的環保政策。

球資源。他強調,要實現這一願景,需要政府與市民共同作出承諾,落實革新。而革新藍圖亦需要由政府 and 整個社會一同行動,共同落實。應邀出席晚宴的獲授勳人士包括:行政

會議非官守議員林正財,立法會議員容海恩、邵家輝,新界校長會會長朱景玄,新界社團聯會副會長陶桂英,香港愛心慈善基金會永遠會長陳錦福,仁濟醫院前主席馮卓能,沙頭角鄉委會主席李冠洪,元朗區區議員姚國威。

億利「庫布其獎」荒漠短片賽頒獎



蔡若蓮(右一)頒獎獎項給予大學組得獎同學。

香港文匯報訊(記者 子京)為鼓勵香港學生關注現時中國荒漠化治理情況及思考全球和國家的可持續發展議題,億利公益基金會今年初發起首個香港大學生「庫布其獎」荒漠治理創業大賽和中學生「說說荒漠化」億利頒獎典禮日前舉行,中聯辦教育局副局長蔡若蓮擔任主禮嘉賓。兩項比賽分別收到超過60份參賽作品,大學生的創業大賽有14隊入圍;中學生的「說說荒漠化」短片比賽則由港島民生書院、真光女書院和恩平工商會李琳明中學分別奪得冠軍、亞軍及季軍,另由基督教宣道會宣基中學和喇沙書院分別獲得「公眾最Like大獎」及「最踴躍參與學校大獎」。

14隊入圍的大學隊伍及中學組冠軍於5月28日至31日親臨庫布其作深度考察,讓學生了解庫布其治沙模式及沙漠生態經濟的新

商機。該次考察的地方位於內蒙古,是中國第七大沙漠,同時也是距離北京最近的庫布其沙漠。學生冀更多人重視環保。中學組冠軍同學表示,「我們拍攝了兩分鐘關於荒漠化的短片,目的是為了提高大眾對氣候變化、荒漠化這些迫在眉睫的環境問題的認識。該次是我們第一次有機會到沙漠考察。我們以往認為荒漠化是大自然正常生態,參與這個比賽後才明白有部分荒漠化是人類活動造成的,而且親身到訪後看到他們治理後的成果,一大片的樹木、溫室、光伏發電站實在讓我們大開眼界。」他說,我們也希望通過我們的影片,傳達出環境保護必須是地球上每個人都能為此出一分力才能成功的信息,讓更多人重視環保。得獎短片已上載於比賽網頁(www.kubuqiaward.hk)。

潮劇同樂日弘揚潮汕文化

香港文匯報訊(記者 子京)為慶祝新中國成立70周年,香港廣東社團總會、香港九龍潮州公會以及香港潮文化發展總會日前合辦「潮劇文化同樂日」,一連兩天在港九潮州公會中學舉行,大會冀通過活動與眾同樂,並藉此推廣潮汕文化。特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里,香港潮商互助社永遠榮譽社長朱兆明,香港廣東社團總會副主席楊國輝,潮僑工商聯總會會長胡澤文,香港潮文化發展總會創會會長吳智歆等出席主禮。

馬介欽盼增祖國歸屬感

香港九龍潮州公會主席馬介欽致辭指,中國傳統文化博大精深,潮汕文化是其中重要的組成部分,潮劇更被列入首批國家級非物



「潮劇文化同樂日」一連兩天於港九潮州公會中學舉行,賓主合照。

質文化遺產保護名錄,具有深刻的歷史意義和較高的審美價值,該會一直非常支持潮汕文化在香港的傳承及推廣。他續說,希望藉着國慶70周年舉辦的多場活動,能讓大家認識歷史悠久的潮汕文化及風俗習慣,加深對中華文化和國家發展的了

解,從而增強市民對國家的認同和歸屬感,促進社會和諧。香港潮文化發展總會執行主席吳靜玲感謝各單位對活動的支持,亦指該會未來將會舉辦更多潮州美食以及與潮文化相關的活動,冀市民多踴躍參與。

潮總組百義工赴莞交流



香港潮屬社團總會義工團赴東莞交流訪問,於「海戰博物館」前合影。

香港文匯報訊(記者 子京)香港潮屬社團總會義工團日前組織近百名義工,由團長馬介欽、副團長許瑞勤帶領前往東莞交流訪問並進行培訓,以增加各屬會義工骨幹之間的交流及聯繫,加強義工骨幹的理論基礎,提高實踐能力。今次是潮屬社團總會持續舉辦的一項重要義工活動。潮總一向致力弘揚義工精神、關懷和服務香港社群,團結及聯繫各屬會義工團體和組織,促進本港、總會義工工作的創新和持續

發展,鼓勵社會關愛互助,共建美好香港。

馬介欽:凝聚義工無私精神

馬介欽指,義務工作是推動社會和諧穩定的重要工作,是只問耕耘,不求回報的有意義工作。潮總的義工同仁,以奉獻精神自願犧牲個人時間,用實際行動參與義務工作,體現了潮總宗旨。他又說,這次東莞培訓交流活動,提升了潮總義工的素質和能力,凝聚了義工骨幹和諧互

愛、齊心協力、無私奉獻的精神。這次義工團到東莞交流訪問及培訓,參觀考察「海戰博物館」,了解鴉片戰爭的歷史,深化愛國主義教育;也邀請立法會議員柯創盛、著名時事評論員郭一鳴為導師,為提高義工對世界、國家、香港的發展形勢更加深入了解。義工團除了培訓之外,訪問行程也十分豐富多彩,包括前往華陽湖國家濕地公園、下壩坊活化古村及廣東四大名園之一「可園」,了解東莞獨特的地方文化。交流訪問活動不但提高了對義務工作的進一步理解,也加深了對廣東省風俗人情、經濟狀況的認識,同時增強了對國家的歸屬感。